



DEBRECZEN

POLITIKAI, TÁRSADALMI és KOZGAZDÁSZATI HIRLAP.

A debreczeni és vidéki »függetlenségi párt« közlönye.

Megjelen naponként, péntek és vasárnap kivételével.

Hirdetési díj. Négy hasábjos péntekkor 6 kr. Nagyobb terjedelmű s többnapos hirdetések alkalmán a legolcsóbb árréti díjnak felel. Bélyegdíj minden külön beiktatás nélkül 30 kr. Hirdetést vagy reklámot magában foglaló újsónapszám 50 krajcár. Nyitólétszám megjelölt költséggel minden péntekkor 30 kr. Hirdetést felvételre a kiadó hivatalában, KUTASI I. könyvnyomdájában, valamint ZICHNER MAN H. könyvnyomdájában is. Név nélkül vagy bérmentesültek beiktatott levelek nem vételnek nyelmebe. Kéziratok vissza nem adódnak.

Előzetési árak: Helyben és postán küldve. Egy évre ... 10 frt.-kr. Fél évre ... 5 frt.-kr. Negyed évre ... 3 frt.-kr. Egyek szám 5 kr. A lap szellemi részét illető minden küldemény: Nagy-Lövánvárosra 1384. szám, Dunaszerdahelyre, a szerkesztőségbe bérmentes küldendő. Előfizetheti helyben: TELEGGYI K. LAJOS és társai, CSATHY KÁROLY könyvkereskedésben és a kiadóhivatalban KUTASI I. könyvnyomdájában s a postahivatalok utján.

J. ... és Nyári cikkeket ... 34. ... 43. ... 61. ... teljebb.

Madási hirdetés. ... 17 kilométerre, az északkeleti vasúti közlegény határában a m. k. vallás alapítvány ...

Czegléd-mislyei m. k. közalapker. főtisztviség. ... piac Hungaria kávéház mellett.

Advertisement for jewelry and watches, featuring 'György' and 'Ekszerés' with various items like 'ékszerés', 'gyűrűk', 'órák'.

Advertisement for 'Falk Ottó' and 'Falk Ottó', mentioning 'arany csizmához' and 'arany csizma'.

Ellenség.

(A »Szegedi Napló« cikke.) Hogy küzdenek egymással a politikai pártok Magyarországon, azt tudjuk és természetesen találjuk. Természetesnek fogja találni mindenki még azt is, hogy a küzdelem az ötéves mandátumokért erősebb és hevesebb lesz a szokottnál, és hogy egyfelől az erőszak minden eszközehez hozzá fog nyulni a kormány, másfelől a legnagyobb agitációt fogja kifejteni becsületes törekvésének sikeréért az ellenzék, mely sohse vetemedett, még csak nem is gondolt arra, hogy a kormánypárthoz tartozó polgárokat és azok egész tömegét ellenében a szó azon értelmében, hogy az egyes emberek és a pártok úgy álljanak szemben egymással, mint ellenséges hadseregek, melyeknek célja az, miképp gyilkoljanak és egymást megsemmisítsék.

A kormánypárt veheti igénybe a maga részére azt a kétes díszeséget, hogy pártok helyett immár ellenséges táborokra osztja a nemzetet. Annnyira elvadult és elfajult már az egyedül üdvözítő Tisza-kormányban való bizakodás, hogy egyes — megengedjük tulszolgálatkészkortések háborút üzennek a társadalom azon részének, mely nyílt szemmel meglátja az országot fenyegető veszedelmeket és politikai hitében annál tántoríthatatlanabban igyekszik maradni, minél inkább meggyőződik a közös-ügyes gazdálkodás kárhözatos következeiről.

Debreczen város második és harmadik kerületében mondta ki a szabadelvű párt elnöke azt a veszedelmes szót, hogy a függetlenségi párt nem ellenpárt, hanem ellenség. Fráter Imrénének hívják azt a frátert, akit Debreczen polgárai mindenesetre érdem telenül tiszteltek meg a párt elnök szerepével, melyben úgy fejezede, mint egy rozsa chrístá, akire rabizák Bánk bán szerepét és aki tulajdonképpen a legnagyobb művészt is.

Tulkiabálta Fráter Imre is a nagy korteseket mind, mert ő már robbanásról ellenségről, háborúról diskurál a képviselő-jelölésnél. Erdekeseink tartjuk ideigatni azt a csodabogarat, melyet ez az ur a debreczeni második és harmadik kerület kormánypártjának jelölő gyűlésén megnyitott beszéd számba eldörgött és megbotránkoztató rajta, hogy a jó magyar véru debreczeni polgárok záptojással nem fizettek ki ezt a tapintatlan, fészeldő kortest.

A »DEBRECZEN« TÁRCZÁJA.

A himlő-oltásról. (Orvosi értekezés. Írta: Dr. Zelizy Dániel. (Folyt. és vége.) És igen érdekes, hogy Pearson, a volt antivaicinátor mint Saulból lett Pál apostol küldözte ugyancsak fonalon az oltó anyagot Angliából Bécsbe de Carro szintén igen buzgó vacinátornak, ki az után tovább küldte az ő saját gyermekein termelődött oltó anyagot Konstantinápolyba, Bagdadba. Sőt küldött Pearson meg Chinába is himlő-oltó-anyagot, úgy tetszik, azon éles, előrelátó szemléssel, hogy hadi kevesbedjék a tehénhimlő oltás segélyével az emberi himlő éppen Chinában, a hol ennek a veszedelmének a bölcsőjét szintgyenyitják ma is, és gyantították a mult században, mint Indiában. És a kérdés fontosságát Chinában csakugyan belátta a chinai falak közt bezárkózva élő kormány, s az oltó anyag forgalmát karról-karra való oltás által csakugyan meg is indította, még pedig oly czim alatt, a melyből az utolsó ember is megérthette, hogy a tehénhimlő oltás chinai találmány.

kerület nagy értelmiségén és összetartó szikláján meg fog történi. E hitben lévén, azt is hiszem, hogy az összetartás és egyetértés nagyon szükséges. A végett gyűltünk ma is össze, hogy a képviselőjelölés kérdésében egyetértést létesítsünk. Azt hiszem, hogy ez nem lesz nehéz, mert önk mindnyájan tudjuk azt, hogy szótvonással az ellenség kezébe adnók a diadal gyümölcsseit. No hát, azt már hallottuk, olvastuk és olvashatjuk folyvást a kormány által megfizetett lapokban, hogy a függetlenségi párt szép és magasztos elvei meg nem valósíthatók Olvashatjuk mindennap, hogy a közönséges politikusok maguk is a nemzet boldogságát várják a függetlenségi programtól, de azt nem tartják kivihetőnek Hanem, hogy ellenségnek nevezzék a függetlenségi pártot magyar ember, azt a csúfságot csak Fráter Imre követte el Debreczenben, szegényére ennek a derek magyar városnak, ahol az ilyen embert még pártelnökséggel is megtisztelik.

És habár a tüntetéseknek nem barátja a függetlenségi párt, Debreczenben mégis megselekedhetné azt, hogy Fráter Imrénének egy derekas macskazenevel adja tudtára, miképp a pártelnök állásában szükség van egy kis tapintatra egy kis értelemlre és mindenkifele egy kis hazafiasra. Tüntetéssel kell lehetlenné tenni azt, hogy a Fráter Imre példáját más szolgálalek is kövessék más kerületekben. Mert ha már ellenségek is szabad nálunk nevezni a becsületes politikai meggyőződés embereit, akkor csakugyan nincs egyéb hátra, minthogy elővgyük ismét a fokost és a töltött karabélyokat.

Belföldi hírek. A legújabb kölcsön. A képviselőház apr 22-iki ülésén Tisza Kálmán törvényjavaslatot terjesztett be mely szerint felhatalmaztatik a pénzügyminiszter, hogy az állami pénztárak tartalékkészleteinek kiegészítésére 32 millió o. e. forintot hitelnyelvet utján beszeressen. Valószínű, hogy a magyar kormány kenytelen lesz arany-áradeköt is kibocsájtani, csak hogy Rothschildakat megnyerhesse jövendő konverzionális terveinek.

Országgyűlés. A képviselőház apr. 23-iki rövid ülésében elfogadta a katonatiszti övezetek s árvaokról szóló törvényjavaslaton a főrendiház által tett módosítást. — Helyi Igúncz országgyűlési képviselő most tert vissza Olaszországból, hol hosszabb időt töltött Kossuth Lajosnál. Az agg hazafi egészségi állapotáról elég kedvezőtlen mond — A királyné, a mint a Herkules fürdőben a gyógypódot befejezi, megfogja látogatni Aninát és Reszítást is. — Széchenyi Pál gróf kereskedelmi miniszter a máborra vonatkozó törvényjavaslatot már legközelebb a képviselőház elé szándékszik terjeszten.

Választási mozgalmak. Lőcsén az utóbbi napokban új kombináció merült fel. Mig eleinte Szőnyey Kálmán polgármester volt a jelölt, most Berzeviczy Albert államtitkár fölépítetést tervezik. — Az iglói kerületben, hir szerint, két kormánypárti fog szemben állani, a mennyiben Münich Aurél ellenében Wieland Artur jelöltséget is emlegetik. A temesgyeji rittbergi kerületben Vargics Imre kormánypárti ellen két nemzetiségi jelölt is készül fölépíteni: Rotarin temesvári ügyvéd és Hanem azt a történelmi hűség érdekében fel kell említeni, hogy voltak a védőhimlő oltásnak ellenségei is.

Voltak némelyek, a kik lady Worthly Montagne-fele emberhimlővel való oltást jobbnak tartották, mint a Jenner-fele tehénhimlővel való oltást. De ezt csökönységégnél egyébként alig lehet tulajdonítani, mert az ember-himlővel való védő oltásba néha bizony bele is haltak (2%), de a tehén himlő embert nem öl meg.

Voltak azután olyan ellenségei is a Jenner fele tehénhimlőoltásnak, a kik azt kezdték pengetni, hogy mióta tehénhimlővel oltanak, azóta többen halnak el skarlátban, torokgyikban stb. — Ezeknek tehát az esett terhekre, hogy a kik skarlátban, torokgyikban haltak el, mért nem haltak el hólyagos himlőben. Tulajdonképpen a tehén-himlővel történő védő oltás ellen semmi alapos ellenvetés nem hozható fel, mert egésséges tehénról vagy bornyuról vett himlőnedv olyan egynemű, hogy az a himlő anyagn kívül más idegen veszélyes anyagot, pl. egyéb betegség okául szolgáló csirát magában nem foglal. — Ezt manapság körülbelül jobban tudjuk, mint tudhatták a Jenner korában. De hogy olyan szelid, megbízható betegség, mint a tehén-

Pop Valér. Szatmármegyében a fejeigyarmati kerület függetlenségi pártja Izsák Dezsőt lepleti föl. Ungmegyében a szobránczi kerületben Tomcsányi László, a kaposiban pedig Bernát Dezső a mérsékelt ellenzék jelöltjei. Komáromban a függetlenségi párt Györy Eleket lepleti föl. Szabadszállásan pedig a kormánypárti gróf Teleki József ellenében Polonyi Gézát Ersekujvárt Kapisztoy Ferencz marad a szabadelvű párt jelöltje, de a függetlenségi párt szép akarnak valakit lepleteni. Berecken ujra Lyka Dóme a jelölt, a hontmegyei szalkai kerületben pedig a mérsékelt ellenzék ismét Jakabffy Istvánt fogja kijelölni. — Ujvidéken a szabadelvű párt végrehajtó bizottsága Möricz Pál kijelölését egyhangulag el határozta.

Francia-nemét konfliktus. Berlin, ápril 22. A Wolf-ügynökség jelentése szerint Schnäbele elfogatása a vizsgálóbíró rendelkezése történt s az Elzász és Lotharingiában felmerült honaruló törekvésekkel van összefüggésben. Páris, ápril 22. Schnäbele pagny rendőrbiztos elfogatása a német hatóságok által igen mely benyomást tett. Bármennyire is igyekeztek a kormányhoz közel álló egyének nyu,almat és hidegvért ajánlani, mégis voltak sokan, kik ez eseményben egy háboru csiráját vélték látni. A külügyminiszter tegnapi estélyén csak is ez ügyvel foglalkoztak. Mindenki egyetértett abban, hogy a dolog éthetetlen; egyes kis államok diplomatái oda nyilatkoztak, hogy az ügy komoly tünete annak, hogy a háboru nemsokáig fog márga rá várani. Olyan provokációk kezdete ez, melyek végül összekötözésre fognak vezetni. Flourens külügyminiszter ellenben teljes nyugalommal fogta fel az ügyet s azt tanácsolta, ne tullozzák a dolog, mig az összes ténykörülmenyek nem ismeretesek.

Páris, ápril 23. A Havas ügynökség jelenti: A német ügyvivő értesítette Flourens külügyminisztert, hogy a német kormányán Schnäbele elfogatásának körülményeiről még nincs tudomása és fentartja magának hogy az ügyet a francia kormányal egyetértőleg fogja megvizsgálni; annyit azonban kijelenthet már most is, hogy az elfogatás bírói rendelkezéssel történt.

Páris, ápril 23. A ma tartott minisztertanácsban Sarrien igazságügyminiszter a nancy ügyész jelentését és a vizsgálótnál fel vett tanuvallomásokat közle, melyek alapján meg van állapítva, hogy Schnäbele elfogatása francia területen történt. A minisztertanács határozata folytán Flourens külügyminiszter a megejett vizsgálat iratait a német ügyvivővel fogja közölni, és azok tartalmát Herbette nagykövet utján a német kormányának is tudomására fogja hozni.

Bismarck herceg már tudatta Párisban, hogy az ügyet a francia kormánnyal egyetértésben óhajta elintézni, hogy továbbá, ha igaznak bizonyulna, hogy Schnäbele francia területen fogatott el, akkor nyomban szabad lábra fog helyeztetni.

Külföldi hírek. Gierskitüntetés. Szent-Pétervárról azt írják, hogy ott mint tudnak Giers miniszter kitüntetéséről, vagy a czárnak a nevezett miniszterhez intézendő kéziratról. — Stoilov bolgár miniszter még néhány napig Bécsben szándékozik maradni, hogy azon tárgyalásokat, melyeket a bolgár vasutak kiépítésének biztosítása iránt indított, befejezhesse. — Szófia ből azt jelentik, hogy a kormány tagjai között uralgó egyenletlenségről, valamint a regnesség irányában kedvezőtlen érzelmi katonai párt létezéséről szóló hírek aaptalmonok. — Belgrádból azt jelentik, hogy a részleges vagy teljes miniszterválságnál keringő hírek minden alapot nélkülöznek. — A szudáni felkelés már kialvóban van. Ennélfogva az angol kormány haderejeinek a határon való újabb leszállítását rendelte el.

Debreczeni löversenyek. Debreczen, apr. 24-én. A tavaszi löversenyek ma és tegnap folytak le városunkban szép s a régi jó időkre emlékeztető erdeklődés mellett. — Gyönyörű tavaszi nap lévén, a közönség zsúfolásig megtöltötte a nézőtér, tribunt és páholyokat. Ma már 2 órakor bérkocsi semmi aron nem volt kapható, mind a versenytérrel, ezeken kívül régen láttunk oly számos szép magánfogatot, mint ma összegyűlt a versenypályater előtti udvarban.

A jelenlevők közül a következőket sikerült feljegyeznünk: Gróf Degenfeld József főispán, báró Podmanitzky Géza, Simonffy Imre polgármester, Kiss Sándor, Márton László, Gencsi Zoltán, Gencsi Albert, Zoltán Sándor, Harkányi János, báró Bánffy György, báró Sennyey István, Boczkó Samuel főkapitány, Végh Gyula és Mészáros Kálmán alkapitányok, Rab László, Vértessy István és Laky Lajos városi tanácsnokok, Osváth Ferencz, Leszaky Ferencz, Fazekas Sándor, Karai Sándor tanárok, Henneberg altábornagy, Bobory György alezredes, báró Vazmer Gusztáv huszár főhadnagy, Reimer William kapitány s a tisztikar nagy része stb., a jelenlevők nagy részét a vidékiek tették ki.

Nők közül a következőket jegyeztük meg: Gróf Degenfeld Józsefné szül. Szilassy Irma, Gróf Bethlen Sára, Lónyay Sándorné szül. Br. Vangenheim Celestia, Kállay Gusztávné Varga Károlyné és Vilma, Zádor Lajosné, Ormódy Lajosné, Csanak Józsefné és leányai, Teleki Sándorné, Kemény Mórné, Goldhammer Albertné, Mandel Mihályné, Osváth Vilma, Engeszer Józsefné, Békéssy Rózi, Halmay Imréné stb.

Bírák: Bobory György alezredes és Simonffy Imre polgármester. — Indító: Gencsi Albert. — Mázsaló: Báró Vazmer Gusztáv. — Títkár: Engeszer József. A szünetek alatt a 39-ik ezred zenekara, Czapek karmester vezetésével mellett szebbnél szebb darabok eljátszásával mulattatta a közönséget.

Az egyes futamok a közönség által élen érdeklődéssel kísértettek s a győzők a megszokott eljénzés s tapsokkal jutalmaztattak. Baleset is fordult elő ember és lóban csakhogy szerencsére az első veszály nélküli kimenetellel; u. i. az első napi akadályversenyben Reimer William huszár kapitány az első akadály átugrása után leesett a lóról de oly szerencsésen, hogy másnap ismét futhatott. Báró Bánffy György »Mirambo«-ja pedig a sikeresen alkalmával egy vakondtúrásbalépven lába összetört, úgyhogy versenylónak többé nem használható.

A versenyeikeredményét a következőkben adjuk: himlő csiráját magában kell foglalnia annak az oltó anyagnak, a mely a himlő ellen védeni van hivatva, az azért szükséges, mert himlő ellen, minő a rettenetes ember-himlő, tapasztalás szerint csak himlőfajta oltalom védelmezhet s a tehén-himlő oly szelid himlő-fajta bántalom, hogy azt az ember örömmel magára vállalhatja, hogy magát ilyen áron a beláthatatlan nagyobb bajtól megvált-hassza.

Ha a tehén-himlőt emberre ültetjük át s azt azután megint az emberről akarjuk tovább ültetni: az ilyen himlő-anyag már nem tiszta himlő, hanem módosított tehén-himlő-anyag lesz s tekintetbe véve, hogy a tehén-himlő módosultat sok olyan gyermekben vagy felnőttn szedhet a ki nem egésséges, ugyan az ilyen védő himlőért ki vállalhatna kezeséget. De a tehénról vagy bornyuról vett himlőért lehetne jóállást vállalni, mert ha az oltó anyagot megvettük az állatból: azt le lehet sőt le kell venni s a belőle vett oltó anyagot csak azután szabad hozzászálna a bocsátani, ha kiderült, hogy a levigató állatnak semminemű betegsége nem volt.

Mert a tehén-himlő a tehének vagy bornyunk nem általános betegsége, csak olyan egy pontra szorított baja, mint az embert egy tüszúrás vagy karczolás, úgy hogy a tehén himlős bornyu közhasználatra

95. rendű fejt... 1887

p ü s p ö k k é n e v e z t e k i. — Mint főpap egyházmegyéjének mintaszerű ad-

* Ref. egyházi névtár. Az egyetemes ref. konvent egy régebbi határozatához képest megjelent az öt évenként készí-

* Felolvasás Csiky Lajos, főiskolai hittanszaki tanár, s a „Debr. Prot. Lap” szerkesztője, f. hó 14 én Nagy-Becskereken, a be-

* Jótékony célú hangverseny. A jövő hó elején a helybeli ág h. evang. iskola alap javára hangverseny fog-

* A hittanszaki ifjuság. mely komoly szaktanulmányai mellett társadalmi téren is gyakran szokott elejtani adni magáról segélyező-egyle-

tehát be nem oltott vagy újra nem oltott ember a hadseregben nem szolgál. S ennek az

Végül azt kerdezhetnők, hogy mi lehet annak az oka, hogy a tehenhímlővel való olt-

De hát honnan? Kiről? Miről? Felelet: az emberről.

sült a lutheránusok dalárdája; s így most már a tagok tekintetében is tekintélyes dal-

* A bor ára. Székelyhidon a múlt héten, körülbelül 400 hektóter 22 ki s 83 ki közönséges s 60 liter különböző évbeli bak-

* P a r a s z t é s z j á r á s. V. Péternek pere volt a komjáival. Valami kis telemek miatt folyt a per s vége az lett, hogy a bíró ki-

* N é m m a g y a r o s i t á s. W e i s z Sámuel. nádudvari illetőségű ugyanott lakos, belügyminiszteri engedéllyel Hajnalra magya-

* I n g a t l a n o k f o r g a l m a. a debreceni kir. törvényszék tekleányi osztályánál folyó évi apr. 16—23 ig Kóji János és

* K i m u t a t á s. a debreceni kölcsönössegélyező egyet 1887. évi január hó 1 től március

* M u z s á k. — Hazánk Beküldött szerkesztőségünkhez az Abafi Lajos által szerkesztett „Hazánk-

— A m a g y a r t u d o m á n y o s a k a d é m i a h a d t u d o m á n y i b i z o t t s á g a f. hó 19 kén.

— A R A N Y J Á N O S hátrahagyott iratai és levelezéséből beküldöttet hoz-

765) a Fekete-tenger körül van, a depresszió (750—752) az Északi- és Keleti-tenger felől

Hazánkban: Délkeleties, részben északkeleties, mérsékelt szelek mellett, a meleg

Hazánkban: Nyugoton boros, keleten változó, szelebb időt várhatni, helyenkint

x A u s z t r i a i k ö l n e l e g e s e g. Harmincz évi tapasztalat bebizonyította, hogy egyedül

A francia iskolákban 1882. óta egy erkölcs-tant használunk minden iskolában, a melyben

— R o v i d h í r e k. Magyar czigányok Berlinben. Bunkó Ferencz és fiait

— M a g y a r t u d o m á n y o s a k a d é m i a h a d t u d o m á n y i b i z o t t s á g a f. hó 19 kén.

— A m a g y a r t u d o m á n y o s a k a d é m i a h a d t u d o m á n y i b i z o t t s á g a f. hó 19 kén.

— A R A N Y J Á N O S hátrahagyott iratai és levelezéséből beküldöttet hoz-

őneletrajza. — Versek. Őszikek. A régebbiekből. Elbeszélő költemények: Csaba királyfi.

Közgazdaság. — Az „Anker” élet- és járadék-biztosító-társaság e hó 13-án tartá meg 28 ik közgyűlést.

Hazánkban: Délkeleties, részben északkeleties, mérsékelt szelek mellett, a meleg

Hazánkban: Nyugoton boros, keleten változó, szelebb időt várhatni, helyenkint

x A u s z t r i a i k ö l n e l e g e s e g. Harmincz évi tapasztalat bebizonyította, hogy egyedül

A francia iskolákban 1882. óta egy erkölcs-tant használunk minden iskolában, a melyben

— R o v i d h í r e k. Magyar czigányok Berlinben. Bunkó Ferencz és fiait

— M a g y a r t u d o m á n y o s a k a d é m i a h a d t u d o m á n y i b i z o t t s á g a f. hó 19 kén.

— A m a g y a r t u d o m á n y o s a k a d é m i a h a d t u d o m á n y i b i z o t t s á g a f. hó 19 kén.

előtt felállítandó villanygolyók. Kivál az erdőben egy villanyos hold lesz felállítva, mely

* Ref. egyházi névtár. Az egyetemes ref. konvent egy régebbi határozatához képest megjelent az öt évenként készí-

* Felolvasás Csiky Lajos, főiskolai hittanszaki tanár, s a „Debr. Prot. Lap” szerkesztője, f. hó 14 én Nagy-Becskereken, a be-

* Jótékony célú hangverseny. A jövő hó elején a helybeli ág h. evang. iskola alap javára hangverseny fog-

* A hittanszaki ifjuság. mely komoly szaktanulmányai mellett társadalmi téren is gyakran szokott elejtani adni magáról segélyező-egyle-

tehát be nem oltott vagy újra nem oltott ember a hadseregben nem szolgál. S ennek az

Végül azt kerdezhetnők, hogy mi lehet annak az oka, hogy a tehenhímlővel való olt-

De hát honnan? Kiről? Miről? Felelet: az emberről.

De hát honnan? Kiről? Miről? Felelet: az emberről.

Napernyők feltűnő olcsó árak mellett.

BOSZNAJ J.

DEBRECZENBEN.

Előnyös bevásárlás folytán raktáramon nagy mennyiségben levő Tavaszi és Nyári cikkeket feltűnő olcsó árak mellett ajánlom.

Különös figyelemre méltó:

Egyszín tavaszi szövetek	dupla széles	Mt	34.
Egyszín és mintázott Foulle	"	"	43.
Egyszín Creppe és Beige szövetek	"	"	64.
Fekete és színes Ternok	45 kr	—	feljebb.
Mintázott és borduros Toallok és Cretonok	18 kr	—	"
Selyem paplanok minden színben	10 frt	—	"
Futó szőnyegek minden színben	Mtr. 15 kr	—	"

Nagy választékban butorkelmék és csipke függönyök.

Vidékre kívánatra minták bérmentve küldetnek.

Leszállított árakban férfi és női leghélmények.

Kétféle Olajnyre Szapin és moskalmék.

MOLL SEIDLITZ POR

Tavaszi gyógyítás.

Nyári gyógyítás.

Őszi gyógyítás.

Téli gyógyítás.

Csak valódi, ha minden dobozon a gyárjegy egy sas és MOLL A. sokszorosító czég nyomata látható.

Ezen porok gyors gyógyhatása makacs gyomor- és bélbetegségek, emésztési nehézségek, altestbajok, gyomorgörcs, dugulás, májgy, vértelenség, aranyér és a legkülönfélébb női betegségek ellen évtizedek óta folytonosan növekedő elismerésben részesül. — Egy eredeti doboz használati utasítással 1 frt.

Raktárak Magyarország minden nevezetesebb gyógyszer-tárában. Csak Moll-féle készítmény kérendő.

MOLL A. gyógyszerész cs. kir. udvari szállító, Bacs, Stadt, Tuchlauben 9.

Naponta szétküldés utánvétel mellett. 2 doboznál kevesebb nem küldetnek.

Köszönőirat MOLL A. urhoz Bécsben.

Ülő foglalkozásonnal fogva az ön Moll-féle Seidlitz-porai igen jó hatást gyakorolnak; ismerem ezt egyszer s mindenkorra s Évának érte szívvelyes Isten fizesse meg-ét; ezek a gyomot jóvá és főt könnyűvé teszik.

Tisztelettel
Steinko Ján. F. lelkész Honnetschlag-ban.

MOLL-FÉLE FRANCIA BORSZESZ ES SÓ

Legjobb bedörzsölő szer
kőszvény, csusz
és minden meghűlési betegségek ellen.

Csak valódi, ha minden üvegen MOLL A. védjegyét és aláírását viseli.

Kőszvény, csusz, mindennemű testzaggatás és bénulásnál; burogatás alakjában minden sérelem és sebnél, dagasztatok gyuladásánál. Belsőleg vízzel vegyítve rögtön roszullét, hányás, kolika és hasmenésnél.

Egy üveg ára használati utasítással 80 kr. o. é.

Raktárak az ország minden nevezetes gyógyszer-tár és ásványaru kereskedésben. Csak Moll-féle készítmény kérendő.

MOLL A. gyógyszerész cs. kir. udvari szállító Bacs, Stadt, Tuchlauben 9.

Elismerés MOLL A. gyógyszerész urhoz Bécs.

Kitűnő Moll-féle francia borszesz és sója vidékemen hihetetlenül működik. Küldjön nekem 50 üveggel, mivel az emberiség segítségére készletet óhajtok tartani magamnál.

Mély tisztelettel
Hornof, lelkész Micholup-ban

Női, férfi és gyermek cipő üzlet az arany csizmához.

Hivatkozva azon engemet mindig nagyobb igyekezetre biztató bizalomra, melyben úgy a helybeli, mint a vidéki cipőt vásárló igen tisztelt közönség részesített, értesitem a n. é. közönséget, hogy ujonnan berendezett

női, férfi és gyermek cipő üzletemet

a tavaszi idényre a legjobb anyagból készült árúkkal szereitem fel, amelyek **jutányos árak** felszámítása mellett bocsátok tisztelt vevőim rendelkezésére. Egyidejűleg értesitem a n. é. közönséget, hogy ujonnan berendezett, **nagyszabású műhelyem** részére — hol is mindenféle női, férfi és gyermek-cipő és csizmaárka: a legjobb anyagból a legrövidebb idő alatt elkészítetek, úgy szinte javításokat a legcsinosabban kiállítottok — sikerült oly kitűnő hazai munkaerőket megnyernem, kiknek készítményei — a főváros, mint a külföld legismertebb készítményeivel a versenyt kiállják. A n. é. közönség nagybecsű bizalmát és pártfogását magamnak továbbra is kérve, maradtam kiváló tisztelettel

FALK OTTÓ,
az arany csizmához
főpiacz, a városháza épületében.

„MARGIT“

GYÓGYFORRÁS.

„MAGYAR SELTERS“

Vegyelmezve a budapesti m. kir. egyetemen. Szerencsés vagy ésszelát-le, kevés szabad, de gazdag, félig kötött szénásvány-tartalma kiváló hatásának bizonyult különösen **tüdőbántalmánál** a hol a szabadérvényű csekélyebb jelenléte megőrzi a betegét a káros, sőt veszedelmes igaztástól, ellenben a félig kötött szénásvány-gazdag a gyógyhatás alkateszeknek a beteg testreze be való gyors és biz os felvételét székeli. Ezen tulajdonságának köszönheti a Margit-forrás azon kiváló előnyét is, hogy a hol szabadérvényű-ásvány-tartalmában erősebb ásvány-vizek, mint a **seltersi-gleichenbergi, tüdőbajokban**, különösen a **tüdővérzéseknél** már nem alkalmazhatók, a Margit-forrás itt is a legjobb hatás mellett folyton használhatók.

A **tüdőbetegek** klimatikus gyógyintézetében, különösen a legrögtöttebb **Görbersdorfbán**, a Margit-víz otthonossá vált. — Orvosi t. kiutalás-ink Budapestén: **Dr. Korányi, Dr. Gebhardt, Dr. Navratil, Dr. Poór, Dr. Kötly, Dr. Barbás;** Bécsben: **Dr. Hamburger, Dr. Duschek** stb. a legjobb eredményre alkalmazzák a **légző-, emésztő- és húgyszervek általános hurutos bántalmánál.**

Mint ivóviz

präservatív-gyógyszernek bizonyult legközelebb **Triest-Flumében** **KOLERA** megbetegedés ellen a

„MARGIT“ borral használva a legegészségesebb ital!

ÉDESKUTY L.

Ugyszintén kapható minden gyógyszer-tárban, fűszerkereskedésben és vendéglőkben.

SWADLO FERENCZ BUDAPEST.



Gyára:

VII. ker. alsó erdő-sor

3. sz.

Ajánlja szabadalmazott, zajtalan, önmagukat felhúzó zárdőnyeit

hullámzott acéltelmezőből: továbbá szabadalmazott Blazieek- és Brecka-féle töltő és szel-
őztetési

valamint

Kályhák:

központi-fűtési berendezéseit.

Saját szabadalma szeriut, egy vagy több helyiség számára; mely utóbbiak különösen új építm-
nyeknél iskoláknál, kórházaknál, stb. szellőztetéssel, vagy szellőzt-t és néküli, igen czél szerűen
alkalmazhatók.



Ajánlja továbbá valamennyi az építési szakmába tartozó munkát u. m. építési-, mű- és szerkezeti lakatos munkát.

Mintakártyák és költségve-
tesék, ingyen és bérmentve.



Előbb
95. m.

Előzetesi árak
Helyben és postán
Egy évre
Fél évre
Negyed évre
Egyes szám 5
A lap szellemi részét
den közlemény - Nagy-
utca, 1564 szám, Du-
ház, - a szerkesztő-
mentve küldendő
Előfizetheti hely
TRIBUNAI K. J. A. J. A.
CSÁTHY KARDOS V.
kereskedésben és a ki-
talál KUTASI IMRE
nyomdájában a szerkesztő-
mentve küldendő

A Sch

(r. e.) A

nem számoltak
győzött a porosz
melyeket hatalma
czia szivekben, m
tűzesebb vérben
torlásnak, b
szomjazó inger
szerűbb politik
szerint leginkább
a mely a reva
terlát találta fa
1870 és 1871 e
a két rossz
Franciaország m
láttuk, mint igye
lomáciája a más
lépésre, mely a
vetlen okot szolg
a negélyezett voi
Benedetti-affair
lyabb kedélyeket
Schübele-ügynél
egyb, mint a ma
robbantó szikra.

Mily semmiss
lerni herczeg spa
s a Benedetti fra
sérelem ahhoz, ho
tőségű okok - ko
legvéresebb hábo
Metz — Gravelo
poleon bukása —
dalom — Elzasz
s a milliárdos
Versailles és a
met császár, Thie
elnök legyen?

Valóban, a
parancsoló helyze
kozni akarnak, o
és háboru-oknak
úgy is. Pedig S
rendőrgyökök, a
a német határon,
kel. Most is nála
rendőr leveleit,
nyba hivta. Oda e
ki néhány métern
tált által. Midőn
futott a fra
két német rendőr
tényleg francz
le és fogta el. Sz
táék el, hogy felt
területen, a feje
volt s így Francz
— két főt veszi
beleét és a magáé
hogy Schnabele
ban izgatott és
gatását. Hivatal
csen és ha a S
sági lapok gyanu
szítette elő az ak
hogy a magyaraz
ország területének

Valóban nem
összemérkőzés vág
ban-e, a hol belő
nek dicsőséget és
nyeret, vagy B
Vilmos császár és
Bismarck aggodva
főjildését és ugya
az elkeseredett el
most, mielőtt el
het, hogy Orosz
czia rokonszenveit
tak — semleges
fog elbánhatni B
nyerünk mi is jog
a Bosznia és Hercz
lalás folytatására,
hogy ezen esetben
leg a németek le
későbbre m